

# NEBRASKA

Včera týden konal se v Te-cumseh koronerův inkvest v pří-padu pí. E. E. Hesseové a její dcery Waunety McMasterové, kte-rý rozrušil celé okolí. Porota ra-dila se od 9. hodiny večerní až do půl 4. hodiny ranní druhého dne. Mrtvoly obou žen byly prohléd-nuty v Bushově márnici, kde ta-ky byly ztožněny. Dvě ženy s naprostou jistotou poznaly za-vražděnou pí. Hesseovou. Mrtvo-la druhá byla však již v takovém stavu, že těžko bylo lze rozezna-ti jednotlivé rysy obličeje. Po-zdějí však byly nalezeny na její ruce dva prsteny, které několik o-peratorek z telefonní centraly, které pracovaly v McMasterově, a veškerou jistotou prohlásilo za prsteny McMasterové. Celkem by-lo vyslechnuto 23 svědků a koroner Charles Snell po celou noc svázel z okolí ve svém automobi-lu osoby, o nichž se domníval, že by mohly podati nějaké závazněj-ší svědectví. Výslechem bylo zji-štěno, že manželé Hesseovi nežili ve shodě. Patrně proto, že Hesse všímal si jako nevládní otec pří-liš Waunety. Porota vynesla roz-sudek, kterým prohlásila, že obě jmenované byly neznámým způs-obem zavražděny Hessem. O poby-tu tohoto není docela nic známo. Okres vypsal tudíž odměnu ve výši \$600 pro toho, komu by se podařilo Hesse vypátrati, za-tknouti a ze zločinu usvědčiti. Další \$400 věnuje prý za stejným účelem stát.

Z Grand Island se oznamuje, že včera týden politování hodným způsobem o život přišel 23-letý Frank W. Samuelson, jenž byl za městnán jako naplněná dráta při Independent Telephone Co. Sedl na vřehou telefonního sloupu, vy-měňoval dráty, když pojednou ztratil rovnováhu a spadl dolů. Byl mrtev okamžitě. Zanechal po sobě mladickou ženu, se kterou o-ženil se teprve v dubnu letošního roku. Koronerova porota prohlá-sila při inkvestu, že Samuelson nezabil se pádem, ale že byl us-mrcen elektrickým proudem, když se dostal do styku se živým drátem elektrickým. Zesnulý je synem Ch. J. Samuelsona, jenž je zaměstnán v omažské veřejné knihovně.

Jacob Reed, 14letý syn man-želů Reedových z Wymore, byl dnes týden odpoledne přejel a smrtelně zraněn vozem nákladní-ho vlaku. Reed ještě se dvěma kamarády vlezl si do vozu a usnul tam. Po nějaké chvíli byl k vozu tomu připjat přesunovací paro-stroj a tu při prudkém nárazu byl Reed z vozu vyhozen tak nešťast-ně, že dopadl svými nohama na koleje, na kterých byly mu ony v pravém slova smyslu od těla u-fřízuty. Jakkoli byla mu poskyt-nuta ihned potom všemožná po-moc lékařská, Reed přece jen asi za hodinu podlehl svému zranění.

Z Lincoln se sděluje, že Ge-orge W. Norris, kongresník za 5. distrikt a republikánský čeka-nec nominace spolkového senát-orství pro příští rok, vyslovil se, že bude rozhodně pracovati ve prospěch kandidatury La Folletteovy. Prohlásil prý, že příštím presi-dentem musí být muž progresivní a že již jednou věru svehovaný čas, aby politická kontrola mašín byla poražena jak s politickým bossem tak i trusty a jinými kom-binacemi.

Výpomocný komisař práce Guye vydal v minulých dnech zprávu o přebytku výrobků zdej-ších, dopravených za rok 1910. Zpráva ta je velmi potěšitelná, neb poukazuje na to, že dráhy a expresní společnosti domácí pro-dukty naše vyvážely v množství daleko větším než za rok předeš-lý. Vzářst se jeví zvláště na ja-blkách (o 1,319,469 bušů více), máse (18,117,265 liber), korně (24,594,741 bušů), smetaně (17,379,953 gallonů), mase (114,221,949 liber), mone (323,094,328 li-ber), drůbeží (3,126,846 liber), vejlech (243,749,304 tuety), ledu (939,110,939 tun), živé drůbeží (12,229,732 libry), ovsu (13,437,430 bušů), hramboroch (2,726,174 buše), dobytka (1,028,283 kusy) a pšenici (8,417,533 buše).

Celou poslední dlouhou do-bu strácel se v Merrick Co. do-by-

tek a úřady nevěděly si již rady. Teprve minulý týden podařilo se šerifů Herovi v Clarka zatknouti čtyry muže a to černocha Rober-ta Saddlera a Burle Boyce na po-dezení krádeže dobytka a bratry Hugh a Earla Lockard pro při-jímání krádežného majetku. Po-slední dva jmenovaní vlastní v Clarka řeznický závod a porážku. Dobytek, o něj se jedná nejpo-sledněji, byl odcizen na pastvině severně od Clarka a náležel Johnu Numaduocovi. Lockardové těžili se vždy nejlepší pověstí, kdežto reputace první jmenovaných je již silně pošramocena.

Profesionální závist a žárlivost stala se příčinou zatčení a odsouzení Alberta G. Little-ho z Holdrege. Týž na podnět své se-stry, zubní lékařky Cory Little-ové, strhl návestní šit dr. S. P. Gainforth, který si týž dal vy-svěsiti na tak zv. opera house blo-ku. Little byl při činu dopaden zmíněným lékařem a městským maršálem. Smířil soudece John-son odsoudil jej za nezavážený ten kousek ku zaplacení pokuty ve vý-ši \$1 a soudních útrat.

Fred Saito, japonský nosič jídel v jednom z hastingských re-restaurantů, byl minulý týden od-kázán k distriktnímu soudu pro tlakání 16leté Bessie Sonnylandové z domova.

Frieda Wathmanová, 18letá dívka z Pender, dopustila se dnes týden, poživši větší dávku karbo-lové kyseliny, sebevraždy. Vše-obecně se soudí, že zoufalý čin svůj provedla v návalu okamžitě-ho šílenství.

Tajemník hospodářské rady, pan Mellor, se vyslovil, že všichni členové státní zákonodárny budou platiti právě tak dobře pravidelnou cenu vstupného do státního výstaviště, jak ji platí všichni, kdo členy legislatury nejsou. A to pokudž, kolikráte projdou turniketem. Má to býti oplátkou za to, že nepovolili navržený ob-nov ve výši \$100,000 na postavení hlavního železného stanu ze státních peněz. Výstavní výbor od-býl částkou pouhých \$15,000 a ten se tím cítí nyní uražen.

S dychtivostí věru nemalou čekali jsme na výsledek předvo-leh při lístku státním, na němž i dva krajané ucházeli se o důležitě úřady. Byl to demokrat O. Koto-utou z Humboldt, jenž se ucházel o nominaci univerzitního regenta, a J. J. Langer z Wilber, jenž byl čekancem nominace železničního komisaře na lístku republikáns-kém. Dosud došlé zprávy nejsou úplné a proto nelze nám nyní psá-ti o nějakém výsledku zaručeném. Dle všeho však nominaci neodbr-žel ani Koutou ani Langer. Boli nás to a to tím více, vidíme-li, že i v okresech téměř vylučně českých lidé zcela nám cizí dostali českou podporu na újmu Čechů. Jakmi-livě budeme mít zprávy úplné, po-stavíme do ostrého světla zreadlo Čechy obydlených okresů a kra-jané naši necht pak se do něho podívají, by seznali, jak vypadají ve skutečnosti. Na jiném místě tohoto listu najdou čtenáři výse-dek předvoleb, jak se nám zná-mým stal do večerejšho dne.

## POVOZEM KRÍZEM KRÁZEM OKRESEM MODOC V KA. LIFORNII.

(Čtenářům "Pokroku Západu" sděluje Lou W. Dongres.)

(Pokračování.)

Mimochodem podotýkám, že ce-sta do této z "ostatního světa" krajiny nevede, kudy my jsme je-li a také bych žádnému neradil jet po naší stopě přes Malina. Od dráhy z Klamath Falls do Malina je 36 mil a z Malina do Big Val-ley 80 mil. To by začla chut každému a také toho třeba není. Kdo chce jet sem "k nám", může od-tud zajet po dráze až na vzdále-nost asi 36 mil do Lookout — kam se dostane pak poštovním vozem, denně jezdicem. Neb kdo by chtěl jet do Modoc Co. přímo z výcho-du, vystoupí v Reno, Nevada, a-ž by musel dělat cestu celou Kalifornií.

Z Reno vede úzkokolejná dráha do Alturas (lístec stojí \$11 jed-ným směrem), ale také nemusí jet až tam, ale vystoupí v Madeline, kde, ujednání se to předem, bude jej náš zástupce očekávat, neb málo jet poštovním vozem asi 34

mil od Adin, kde je naše odbožní úřadovna a náš pověřený zástup-ce. Málem bych byl na tento dů-ležitý odstavce zapomněl a kaž-dému by byla začla chut jet tak, jako jsme jezdili my. Žádné z těchto míst není dále od dráhy než jest dnes Malin a dráhu do-stanou stejně a Malinem.

Městečko Adin, celé ve stro-mech ukryté a k úbočí mohutné hory přítulné, učinilo na nás mi-lý dojem a jest tou nejlepší oas-dou, jakou jsme na celé naší cestě viděli. Má asi 300 obyvatelů, dva hotely, několik obchodů, vládní lesní úřadovnu a nyní — poboční úřadovnu naší společnosti: South-ern Oregon Colonization Co., kde dostane se ochotného přijetí kaž-dému, kdo přijde do této kraji-ny, s dobrým úmyslem si ji pro-hlédnouti, spravedlivě posouditi a, nalezne-li ji po chuti, — zde se usaditi. — Náš místní zástupce v Adin, jenž vede náš obchod v ú-dolích Big Valley a Round Val-ley, byv předem námi uvědoměn o příchodu hledatele pozemků, bu-de jej očekávati, spravedlivě mu vše vysvětlí a předloží list farem, které jsou zde na prodej. — Není jich mnoho počtem, ale poněvadž jsou to většinou velké ranče, mo-hou se rozprodati a poskytnout do-moviny pro sta snaživých farma-řů. Ukáže každému krajinu i fáze — a kdo si přjeje koupiti, může uzavřiti obchod zrovna tam, v naší poboční úřadovně. My jsme zodpověditi za svého zástup-ce a ručíme každému, že se mu dostane poctivého obslužení. — Kdyby se stalo, že by více kra-janů chtělo tam jet najednou a přáli si něho doprovodu neb pana Ubla, jenž, jak doufám, zde bude co nejdříve — pojedeme a ními.

Viděli jsme tam několik farem, že jsme si přáli, aby byly naše, a mo-hli jsme tam hned zůstat. Kdo by si přál dostati popis a udání ceny některých, vybraných a nej-lépších, jak se říká "bargains", pošlu mu je na požádání, jakož i pěknou ilustrovanou knížku, po-pisující Modoc a mnou vypravo-vanou přesnou a podrobnou ma-pu tohoto kresu, okresu Klamath a celého teritoria naší koloniza-ční práce. Připomínám však, že toto vše spojeno jest pro nás se značným nákladem a prací, o kte-rém bychom se neradi dali připra-viti těm, kteří si o to píší jen proto, že je to zadarmo. Kdo má v úmyslu vyhledati si nový, lepší domov a budoucnost a chce býtí o tomto kraji poučen — jsme mu s největší ochotou k službám a u-jišťujeme jej nejen svou dobrou vůlí býtí mu v jeho snaze nápo-mocnu, ale i tím, že naše slova ne-jou a nebudou žádným lákáním a vábením agentským, nýbrž pou-hou pravdou, podle našeho nej-lépšho vědomí a svědomí. Těmž se v tom ohledu dávěře tisíců čte-nářů českých časopisů. Tato dů-věra v mou upřímnost jest tím nejdražším a jediným, co na světě mám a nezadám jí k vůli žádnému mrzkému zisku. Moji přátelé mi praví, že nejsem žádným agentem a že se nemohu v tom oboru nikdy dočkat úspěchu. Možná, že ne, ale také možná, že ano. Jestli ne-ní skutečně možno v pozemkovém obchodě dodělati se úspěchu ce-stou poctivě upřímností a sprave-dlivého smýšlení, pak já o ten ú-spěch nestojím. Je to také úspě-chem a velkým úspěchem, když až dosud každý, kdo sem v posled-ní době přijel s poctivými úmysly — třeba ani nebyl koupil — u-znal, že, co jsem o této krajině napsal, bylo pravdou. Neočeká-vám, že se bude každému líbit, co se líbí mně, nejsem všichni stej-ných náhledů — ale poctivě upřímný, třeba i rozdílný náhled druhého má respektovati každý o-právněný muž.

Chtějí-li krajané využitkovati příležitosti, jaká se jim naskytá dnes v okrese Modoc, musí jednat brzy — hned. Není tam mož-no dostati do prodeje farmu na delší dobu než tři měsíce za stá-vajících cen. Za rok bude vyšší, ale až bude dvojnásobnou, ještě nebude přemrštěnou a ani ne po-leví, za jakou se budou pozem-ky tu prodávat za 10 let.

Není zde žádný ráj. Vysoká poloha činí jaro pozdním a sou-dím, že i pozdní noční mrazy mo-hou se zde dostaviti, ale ovocem obilovinami stromy a hojnost zel-niny jeunějších druhů jsou nej-

lepším důkazem, že se to zde a ú-spěchem daří. Co se týče slinovi-té půdy neb alkalické, to jest vě-cí každého člověka, aby takovou farmu nekupoval. Ostatně náš místní zástupce jest vázán na ty-to otázky spravedlivě odpovědati, což snadno může učiniti, neb jest v kraji tom vychován, zná takřka každou píď půdy — a má výběr dobrého dosti veliký, aby mohl posloužiti každému dobrým.

Z Adin pouštíme se průsmý-kem, který prodral si od severo-východu potok Ash, do tak zv. Round Valley.

Viděl jsem kdysi člověka, kte-rý plotním kůlem třískal do jan-kovitého koně ve snaze donutiti jej do kroku. — Tehdy jsem se s odporem odvratil od hnusného di-vadla. — Ale — kdybych zde měl dnes po ruce "fene-post", udělal bych totéž svému Pegasovi, který ne a ne vzlětnout do výšini, ja-kých třeba dostihnouti k příměře-nému alespoň podpisu cesty ca-ñonem z Round Valley do Hot Spring Valley, kterou jsme se pu-stili po obědě na farmě Higgins-ově u samého ústí Cañonu. Skoro se nám ani nechtělo z této ideálně krásné farmy, — tušili se k vysokým horám, černým lesem porost-lým. Bystřina horská, z cañonu vytékající, probíhá dvorem a za-hradou, v níž stromy ohýbaly se ovocem všeho druhu. Posok kři-šťálově čistý a chutná pramenitá voda skáče a valí se přes balvany z hor. Jen málo bylo by třeba za-staviti jej v farmy a zavést do zavodňovacího kanálu, kterým by se dala zavodniti každá stopa nejlepší "bottom" land, již má farma tato 280 akrů. Vašek, já i vozka tak jsme se zamilovali do této farmy, že, kdyby dnes Peru-n nás zastavil s otázkami: "Vyslov své přání a bude splněno," řek-nu: "Dej mi Higginsovu farmu." Ostatně by to nevalo tak mnoho ji koupit, neb náš zástupce v této části Modoc Co. na můj nátlak přiměl konečně starého již maji-telě dáti nám na 90 dní právo prodeje za \$40 akr. Až bude za dva roky tudy jezditi dráha, po-chybuji, že by ji člověk od pří-štího majitele koupil za \$100 akr a jestli to bude Čech, což bych si ze srdce přál — jemu také, nebyla by jistě ani řeč o koupi za sto a dvě — akr. Takřka beze všeho nákladu dalo by se postaviti na bystřině vodní kolo neb turbina a vyvozovati elektrina ku světlu a síle — pro všechnu takřka práci na této farmě. Já vim, jak bych si o zaridil, jenže mi schází pouze \$11,200 — a byla by farma moje. Ostatně to není ta jediná zde, — ale těžko zde dostat co do prode-je. Majitelé sem přišli před 25 a více léty; každý zde zbohatl do-bytkařením — mají spokojený, pohodlný život — a není divu, že se jim odtud nechce. Od těch, kteří mají pozemků mnoho, dosta-li jsme přebytkem rovinu do pro-deje — a svědomitě mohu prohlá-siti, že lepšího místa hledati ne-třeba.

Daří se zde všechny plodiny polní — ba, i kornu jsme viděli. Mluvíti o zrných horách — je nesmyslem — stromy ovocem ob-tížené jsou nejlepší odpovědí. Al-falfa zavodněná seje se dvakráte, jinak jen jednou a pak se na ní pase. Dobytkářením, mléčné ho-spodářství a chov prasat budou jednou velkým zdrojem blahoby-ti této krajiny. V několika letech zde bude řada sýráren. A což všely! Nikde v Americe ne-viděl a nechtěl jsem tolik vonných květů jako cestou přes tyto hory. Počítal jsem do 40 druhů kolem cesty nejpestřejší kvetoucích, ale když jsme přijeli k celým stráním bělostné kvetoucích křovin, jichž omamující vůně šířila se daleko v okolí, zapomněl jsem dále počítat.

Krok za krokem stoupá cesta na temeno hor cañonem kolem potoku. Přijíždíme k horské ran-či a k letnímu sídlu jistého "chu-dáka" z Los Angeles, jenž nazval je "Campo Selecto." A skutečně vidíme horskou bystrinu, rozvede-nou zavodňovacími stružkami po stráni, v zahradě a v rozkošném lesním údolíčku, na jehož druhé straně nalézá se jeden z dvou slámskulů, operujících v této kraji-ně. Druhý, tak zv. Hesseův na-lézá se v horách jižně od Adin v okrese Lassen, jenž jest u větši míře dobovnický, ale značně vý-še položen.

Mimochodem se zmiňuji o za-

**Dobré pivo jest lék**  
**Plzeňské pivo v láhvích**  
 z pivovaru  
**FREMONT BRW'G CO.**  
 FREMONT, NEB.  
 Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a doporučeno lékaři. Pakli se chcete posílit, objednejte si je!

**Metz Bros. Brewing Co.**  
 Telefon Douglas 119  
**Vaří a lahvuji výborné jen pivo.**  
 Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

**HUGO F. BILZ,**  
 doručovatel Jettrova "GOLD TOP" lahvového piva  
 Telefon: Douglas 1542 .. Ind. A—1642  
 Objednejte sobě bednu tohoto věhlasného piva. Mám na skladě nejvýtečnější staré kořalky, staré vína, doutníky a li-kéry všeho druhu. Vše za nejnižší ceny.  
 Jetter's Brewing Co. pivo se čepuje.  
 Pamatujte sobě číslo 1324 Douglas Str., východo-severní roh. Úřadovna 117 již. 14. ul. 32-26  
**HUGO F. BILZ** OMAHA, NEBRASKA.

vodňovacím projektu na tak zv. Madeline Meadows u stanice Made-line, kde hodláme ustanoviti svého zástupce, aby si mohli krajané a naši korrespondenti do Mo-doc Co. jedoucí, prohlédnouti i tento nejnovější zavodňovací pro-jekt, kde možno koupiti akr od \$40 do \$50 na devítileté splátky a kde pěstuje se alfalfa hojně na semeno a velikým úspěchem a přirozeně včelařství bude zde též vel-mi výnosným. Madeline je stanice, kde třeba vystoupiti těm, kteří jedou do Adin v Big Valley, kde se nalézá odbočka naší firmy pod řízením výtečného, spolehlivého a krajiny dokonale znalého muže, p. F. M. Aubrey-ho, s nímž, jak dou-fám, co nejdříve více našich kra-janů se seznámí.

Cesta naše se rozdvouje. Mů-žeme se vyhnouti strmému cañonu a objet celé toto pohoří, což a-le znamená zajižtku šesti mil a, poněvadž cesta cañonem jest do-brá, v pořádku udržovaná, dává-me se v pravo.  
 Jedeme míli — stále výš a výš. Koně se potí, přes to, že obrov-ské sosny skýtají příjemný stín, a-le cesta je příkrá.  
 Zase půl míle. "No teď snad už toho bude konec," povídá Vašek Vostrčil, který se tak snadno nedá uměti krásami přírody, ale zde při pohledu do hluboké propá-sti, kde zdá se státi jeden strom na temeni druhého a dále kdesi v hloubce hučí přes balvany se ženo-ucí bystřina, přece jen byl jaksi nadšen. Naproti nám přes ca-ñon zase příkrá, skoro kolmá strán a ty krásné stromy — obři-staletí — rovní jako by byli vy-soustruhováni.  
 Zase čtvrt míle. Koně spocení

**Adolf A. Tenopír**  
 právník a veřejný notář  
 Úřadovna v číle 101 — roh 16. a Dodge, Omaha.  
 (Naproti Hayden Bros.)  
 Tel. Douglas 1103.  
 Též ředitel českého oddě-lení v "BANKERS SAVINGS AND LOAN ASS'N," spolehlivým to místě na u-kládání úspor a vypůjčení se peněz na majetky. Úřadov-ny v čí. 101, roh 16. a Dodge ul., Omaha. 40tf

**C. H. Kubát,**  
 právník a veřejný notář.  
 V oboru svém zkušený. Spolehlivý zástupce u všech soudů.  
 403 Barker Block. 15. a Farnam, Tel. Doug 6867. Omaha, Neb.

**NEŘÍKEJTE: "HELLO"**  
 Zvoní-li váš telefon, odpovězte udáním svého jména asi ve smyslu: "John Smith mluví!" Je to správně i slušné a uspoří to čas nejen vám, ale i nám.  
**Nebraska Telephone Co.**

**BAILEY & MACH.**  
 ZUBNÍ LÉKÁRI  
 3. Smochel, Pacific Bldg., 104 In. a Farnam ulice  
 Tel. Douglas 1280. 1st. Floor 1085.  
 OMAHA, NEB.  
 Nejvíce osvědčená zubní ocelová Malovára ve střední Americe. Nejmodernější pomůcky. Práce zručná, čistá, rychlá.

Nepřetěžujte bítí Vaše pokaje nové vypapřovaný sucha dům Váš nový obarven! Jestliže ano, pak zdejte ihned práci tu  
**FRANK LANGPAULOVÍ,**  
 malitelé pěkně zařízeného obchodu nástěnným papírem, barvaní, sklem a oásem v ČÍSLE 1381 80. JZ. STŘ. OMAHA, NEB.  
 Jeho v oboru tomto dlouholetá zkušenost a poctivě vyvíjená spí-šená Váš spokojenost zaručují. Vá skladě nalézte velký výběr nejno-vějších českých krásného nástěnného papíru, různých barev, vzorů, u-lesň, státek a šlta eloch volnost. — V každém případě doporučuje jej navštívit. 381f